

新聞公報

財經事務及庫務局局長在迪拜推介香港發展伊斯蘭金融

2008年11月26日（星期三）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月二十六日）在迪拜表示，香港在蓬勃發展的伊斯蘭金融上可擔當重要的角色。

陳家強在一個以大中華地區金融市場發展及為伊斯蘭金融帶來機遇為主題的商業研討會上演說時說，伊斯蘭資金的增長，激發了伊斯蘭金融國家向國外尋找融資和投資機會，而香港在這方面可擔當雙向的踏板角色。他說，香港可以促進伊斯蘭金融社會和內地之間在儲蓄和投資的融通。

陳家強稱，正如其他國際金融中心一樣，香港是十分希望將伊斯蘭金融引入本地市場。

他說：「我們相信香港目前在傳統金融服務業的優勢，是可以作為發展伊斯蘭金融的基礎，尤其是在非零售業和資本市場這兩方面。」

他說，香港在過去一年多曾先後推出多項伊斯蘭金融產品，例如伊斯蘭銀行業務窗口、基金和指數，以及伊斯蘭債券。此外，市場推介伊斯蘭存款產品亦正迅速發展。

陳家強說：「香港是內地和國際市場之間的橋樑，而內地又是目前全球發展最快的經濟巨人；這個獨有的優勢，令香港的角色無可匹敵。」

他向研討會嘉賓表示，為了在香港發展伊斯蘭金融平台，政府已就香港的法制、稅制及規管機制進行了檢討，以確定在現行的制度和架構下可否容納伊斯蘭債券市場。

陳家強說：「研究結果顯示，在香港發行伊斯蘭債券和交易並不存在基本的障礙；另一方面，我們亦明白由於伊斯蘭債券的獨特結構，在出售、回購和租賃債券的資產、以及專為攤分風險和達到合夥方式為目的而設立投資工具，有可能帶來被徵額外印花稅、利得稅及物業稅等影響。」

「我們現正就稅制積極進行技術上的修訂，以處理因伊斯蘭債券的特別結構而可能引致在稅務責任方面的不同影響。我們的目的是要使伊斯蘭債券和傳統債券可以在均等的環境下運作。」

陳家強指出伊斯蘭金融肯定有很大的擴展空間。香港作為國際金融中心，目前正全速建立有利發展伊斯蘭金融的平台。

在訪問迪拜的最後一日，陳家強參觀了該城市的基建設施及主要發展項目；他亦拜會了中國駐迪拜總領事高有禎。

陳家強將於明日（十一月二十七日）回港。

完